

Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница.

Цена - 4 руб. 00 коп., в розницу - свободная.

12+

№ 98
(9363)

Пятница
6 декабря
2013 года

Местное самоуправление

Депутаты приняли важные решения и увидели много интересного

2 декабря прошло внеочередное выездное заседание Думы Уватского муниципального района. На этот раз депутаты познакомились с Туртасским сельским поселением.

Вначале народные избранники посетили музей в Туртасской СОШ. Руководитель музея Т.И. Кухаренко рассказала гостям историю создания музея, об основателях поселка и работе поискового отряда «Югра». Затем состоялся просмотр фильмов «Жил такой парень», «Возвращаем павших имена» и осмотр экспозиций. Прощаясь, гости искренне благодарили Татьяну Ивановну.

Т.В. Калинина, заместитель председателя районной Думы: «То, чем занимаются Т.И. Кухаренко и ребята из поискового отряда «Югра», поистине заслуживает восхищения. Они возвращают имена павшим героям в Великой Отечественной войне. Считаю, что в такой работе и заключается смысл патриотического воспитания. Подрастающее поколение должно знать правду о войне. Ведь не зря говорят, кто забывает прошлое, у того нет будущего. Думаю, у наших

ребят будет достойное будущее».

Далее депутаты посетили ЛПУ МГ КС-8. На сегодняшний день - это важный узел в магистрали газопроводов, пересекающих всю Тюменскую область с севера на юг. Ежедневно здесь перекачивается более 2 миллионов кубометров газа. Предприятие вносит весомый вклад в решение социально-экономических проблем поселка и района и создает рабочие места. За счет наращивания мощности и объемов КС-8 остается одним из успешных предприятий Уватского района.

Депутатам была предоставлена уникальная возможность увидеть в действии работу сердца станции - газоперекачивающие агрегаты. Гости живо интересовались объемами проходящего через станцию газа и условиями работы сотрудников. На все вопросы подробно отвечал главный инженер КС-8 А.И. Шалухин.

Л.М. Каюкова, депутат Думы по избирательному округу № 11:



Ответственный момент принятия Думой бюджета района на 2014 год.

«Экскурсия получилась действительно незабываемой. Потрясает масштабность станции, величина агрегатов, профессионализм работников. Считаю, что такие экскурсии были бы полезны и для учащихся. В последние годы среди выпускников школ района очень престижным счи-

тается обучение в Тюменском нефтегазовом университете. И посещение станции дало бы им возможность больше узнать о выбранных профессиях».

Инженер по имуществу и землеустройству, депутат Думы Туртасского сельского поселения Ю.П. Спиридонов добавил, что профориентационная работа среди школьников проводится не первый год. Например, ежегодно на летний период организуются рабочие места для трудоустройства подростков. Проводятся и ознакомительные экскурсии. Кроме того, он подчеркнул, что 70 процентов сотрудников КС-8 - это жители Уватского района, так как именно им отдается предпочтение при

трудоустройстве.

А.В. Нестерова, директор ООО «Красноярский», депутат районной Думы по избирательному округу № 2: «На компрессорной станции я впервые, несмотря на проблемы с переправой, не могла упустить возможность побывать здесь. Конечно же, приятно смотреть на успешно развивающееся предприятие. Сравнивая с сельским хозяйством, откровенно признаюсь, сердце щемит. Удивила чистота в производственных помещениях. Для себя сделала вывод, что достойная заработная плата побуждает рабочих не только профессионально выполнять свои обязанности, но и делать рабочее место уютным и красивым. К сожалению, на нашем сельхозпредприятии хвастаться нечем».

Во второй половине дня депутаты прибыли в администрацию Туртасского сельского поселения, где перед ними о социально-экономическом развитии территории выступил глава сельской администрации Л.Б. Шахматов и состоялось заседание районной Думы.

Народные избранники рассмотрели и приняли бюджет Уватского муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов, а также проголосовали за внесение изменений и дополнений в Устав Уватского муниципального района и в некоторые ранее принятые решения районной Думы.

«Знакомство с территориями Уватского района - основная цель выездных заседаний Думы, - подвел итоги насыщенного дня депутатов районной Думы ее председатель Ю.О. Свяцкевич. - Депутаты должны не понаслышке знать об успехах и проблемах, которые есть в нашем районе. Считаю необходимым продолжить знакомство с предприятиями. Думаю, что в следующий раз мы посмотрим объекты здравоохранения».

Лариса ФИЛАТОВА
Фото автора



Экспозиции школьного музея вызвали у депутатов большой интерес.



Ю.П. Спиридонову и Л.М. Каюковой есть что обсудить.



Инструктаж по технике безопасности перед осмотром главных объектов станции.



На вопросы председателя Думы Ю.О. Свяцкевича отвечает главный инженер КС-8 А.И. Шалухин.

Конституция: как она работает

Право на образование

(Продолжение. Начало в № 97)

- Выполнение права на образование лежит в основе работы образовательных учреждений, однако есть еще и другие права, так же закрепленные в Конституции, которые ими реализуются. Например, свобода литературного, художественного, научного, технического и других видов творчества, право на участие в культурной жизни и пользование достижениями культуры, на доступ к культурным ценностям.

- Разумеется, каждая школа стремится построить образовательный процесс в соответствии с интересами школьников. Внеурочная деятельность ребят в школах и учреждениях дополнительного образования направлена на их социализацию, спортивно-оздоровительное, общекультурное, интеллектуальное, духовно-нравственное, социальное развитие.

Например, культурные права реализуются через участие в проектах, направленных на воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека в проекте «Отечества достойные сыны»; воспитание социальной ответственности и компетенции - в проекте «Сибирский характер»; воспитание нравственных чувств, убеждений, этического сознания - в проекте «Нравственность - основа ответственности»; воспитание экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни - в проекте «Здоровая Сибирь - будущее России»; воспитание сознательного, творческого отношения к образованию, труду и жизни, подготовка к сознательному выбору профессий, профессионального самоопределения - в проекте «Труд - это звучит гордо»; воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование основ эстетической культуры - в проекте «К родным истокам» и др.

Занятия проводятся в форме экскурсий, кружков, секций, круглых столов, студий, интеллектуальных игр, соревнований, организации проектной деятельности, поисковых маршрутов.

- Какие еще права, закрепленные в Конституции, помогает реализовать система образования?

- Гражданские права на благопри-



ятную среду обитания, на свободу и личную неприкосновенность, охрану здоровья обеспечиваются планированием и реализацией мер противопожарной безопасности, профилактических работ по предупреждению травматизма. На это направлено соблюдение противопожарной безопасности, внедрение систем видеонаблюдения, установка кнопок экстренного вызова полиции и вневедомственной охраны, работа пропускного режима.

Во всех школах района проводится комплекс мероприятий по обеспечению безопасности при организации перевозок детей.

Право ребенка на отдых и досуг, право участвовать в играх и развлекательных мероприятиях реализуется и в традиционных летних сменах пришкольных лагерей. В течение лета в лагерях дневного пребывания на базе общеобразовательных учреждений Уватского района программой «Нескучные каникулы» были охвачены 1115 детей, в санаториях и реабилитационных центрах отдохнули 7 человек, в санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия - 21, в загородных стационарных оздоровительных лагерях и центрах - 75 человек, в детских оздоровительных организациях за пределами региона - 160 учащихся.

Конституцией закреплено право на охрану здоровья и медицинскую помощь. В рамках образовательного процесса педагоги школ района продолжают использовать «малые» формы оздоровления - физкультурные паузы, дыхательную гимнастику, гимнастику для коррекции зрения,

для снятия утомления, пальчиковую гимнастику.

Для изучения адаптации обучающихся к школьным условиям проводится диагностика эмоционального состояния детей, применяются тесты на адаптацию первых, пятых, десятых классов на школьную тревожность. Проводится тестирование обучающихся, испытывающих затруднения в учебной деятельности. Изучаются проблемы конфликтности учащихся 5-х, 7-х классов. Анализируется уровень агрессии обучающихся 7-х, 8-х классов.

Для организации медицинского обслуживания обучающихся на базе Уватской, Туртаской, Демьянской школ и школы пос. Демьянка оборудованы медицинские кабинеты. В Красноярской школе и Уватской начальной школе-детский сад имеются кабинеты первичного осмотра. Обучающиеся других образовательных учреждений обслуживаются фельдшерами ФАПов на основании соглашения с ГБУЗ ТО «Областная больница № 20» (с. Уват).

Стопроцентная обеспеченность школ спортивными залами - это не только гарантия выполнения образовательных программ, но и еще одна важная составляющая комплексного подхода к охране здоровья обучающихся. Сегодня 11 спортивных помещений принадлежат образовательным учреждениям, 3 используются на условиях договора аренды. На базе 14-ти образовательных учреждений созданы спортивные кружки и секции с охватом 30% обучающихся, т. е. 720 детей (в 2011-2012 учебном году - 26%). В спортивные секции, работа-

ющие на базе учреждений дополнительного образования, привлечены порядка 1262 детей (53%). Охват детей, занимающихся в спортивных секциях, в 2012-2013 учебном году составил 1982 человека (83%), в 2011-2012 учебном году - 1876 человек (81%).

По итогам 2012-2013 учебного года на 1,8% увеличился индекс здоровья школьников по сравнению с предыдущим учебным годом, сократилось количество дней, пропущенных по болезни.

В статистике учащихся, отнесенных к различным группам здоровья, наблюдается положительная динамика: число детей основной группы здоровья выросло до 87,5% (86% в 2011-2012 уч. г.), до 9,1% снизилось число детей, отнесенных к подготовительной группе (2011-2012 уч. г. - 10,6%), остался неизменным процент детей специальной медицинской группы - 2%. С 247 до 124 снизилось количество детей, которым рекомендованы занятия корригирующей гимнастики.

Важными в нашей работе являются взаимные права родителей и детей. Долг, ответственность, трудолюбие, чувства любви, сочувствия и доброты тоже должны воспитываться с самого рождения и на протяжении всей жизни человека.

Для этого с раннего детства ребенок должен чувствовать, что он любим, нужен семье, обществу. Права родителей заключаются в заботе о детях и их воспитании. Родители должны приучать своих детей знать и исполнять обязанности: уважать старших, содержать в чистоте место, где живешь, убирать за собой место, где играл, не мусорить дома и на улице, соблюдать правила дорожного движения и др.

Трудоспособные дети в свою очередь обязаны заботиться о нетрудоспособных родителях. И школа с самого первого урока в жизни человека формирует эти духовные и моральные человеческие ценности как посредством содержания учебных занятий, так и различными направлениями воспитательной работы.

- В основном мы говорим о правах детей, однако образовательный процесс немаловажен без педагогов. Как защищаются их права?

- В отношении педагогических работников неукоснительно соблюдаются права на социальное обеспечение по возрасту, на благоприятную среду обитания, условия жизни, право на охрану здоровья и медицинскую помощь, трудовые права и свободы. Право на экономическую деятельность дает педагогам школ возможность оказывать дополнитель-

ные образовательные услуги.

Имея право участвовать в управлении делами государства, избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, работники наших общеобразовательных учреждений являются депутатами районной Думы и дум сельских поселений.

Права на образование, культурные права реализуются педагогами в виде возможности получать дальнейшее образование, повышать свою профессиональную квалификацию.

Все педагогические работники для защиты своих трудовых интересов имеют возможность быть членом профсоюзной организации. Каждый учитель является членом одного или нескольких профессиональных объединений. На территории района методическая сеть включает в себя 46 педагогических сообществ: это районные, сетевые и школьные методические объединения, проблемные и творческие группы. Таким образом реализуется право человека на объединение, удовлетворяя культурные и профессиональные интересы личности.

Важным инструментом охраны прав личности выступает право на подачу обращений. Например, за 2012-2013 учебный год в комитет по образованию на рассмотрение поступило 19 обращений граждан: 7 из них - на сайт района, 3 - в адрес департамента образования и науки Тюменской области, 4 - в ходе личного приема граждан, 3 - на сайт аппарата губернатора области, 2 - по телефону горячей линии. Все поступившие обращения были рассмотрены и по каждому даны разъяснения. Жителей района интересует всё, что связано с условиями и содержанием образовательного пространства школ.

Система образования Уватского муниципального района непрерывно развивается: материально-техническое состояние школ становится современнее, школы обеспечиваются новыми автобусами, расширяется содержание профильного образования, разнообразятся формы обучения. Время диктует необходимость в дальнейшем развитии всего, что является образовательной и воспитательной средой, и всего, что называется школой. А школа в свою очередь воспитывает в учениках любовь и уважение к стране, охраняющей и защищающей права каждого гражданина.

Владимир НАСЫПОВ
Фото автора

Биатлон

Кубок России стартовал в Увате

30 ноября и 1 декабря на Биатлонном центре им. А.И. Тихонова состоялся первый этап Кубка России по биатлону. В стартах олимпийского сезона приняли участие 160 мужчин и юниоров.

Этого события спортсмены и болельщики ждали с нетерпением. Бесснежная осень долго не давала возможности как следует вкататься и вовремя начать соревнования, поэтому открытием сезона биатлонисты очень довольны.

Александр Бабчин (Республика Башкортостан): «Я уже изголодался по соревнованиям и каждый раз рвусь в бой. Есть желание выступать, есть отличное настроение, мотивация, команда у нас хороша. С нетерпением жду эстафет. По сути в Увате состоялось официальное открытие сезона».

Сергей Подобаев (Красноярский край): «Уже заждались, хотелось бегать, и то, что снега нет в России повсеместно, конечно, пугало: думали, что всё будет перенесено. Но хорошо, что здесь снег выпал. Рад, что сезон начался с победы. Есть такая поговорка: животворящий ноль - чисто стрельнул, значит, выиграл. Доволен, ведь это первый ноль в моей жизни. Настроение отличное, хотелось бы дальше в таком же духе».

Первую мужскую гонку - спринт - открыл мастер спорта из команды ХМАО-Югра Артём Евсиков. Спортсмен, возглавлявший Кубок на старте, практически сразу же сдал позиции и уже после первого круга имел отставание от лидера более минуты. Примерно такой же сцена-

рий развития событий в спринтерской гонке продемонстрировала вся первая пятёрка участников, и лишь Михаилу Боярскому (ХМАО-Югра), выступавшему под номером 6, удалось стать 17-м на финише.

А потеснила биатлонистов, идущих под первыми номерами, тяжелая артиллерия сзади. В гонке не было равных красноярскому спортсмену Сергею Подобаеву: биатлонист, вышедший на трассу 60-м, блестяще прошел дистанцию и огневые рубежи. В результате прошел 10-километровую спринтерскую гонку за 24 минуты 44,6 секунды. Всего 3,1 секунды уступил лидеру еще один красноярец Сергей Корастылёв. Замкнул тройку медалистов мастер спорта международного класса из Республики Мордовия Владимир Семаков.

Также в цветочной церемонии приняли участие Алексей Корнев, Максим Буртасов и Александр Бабчин.

Юниорский спринт разворачивался еще более непредсказуемо. Лидером гонки стал представитель Ульяновской области Юрий Шопин: несмотря на погрешность в стрельбе стоя, он отыграл на трассе почти 23 секунды у Максима Пирогова из Перми. Максим, кстати, чисто прошел оба рубежа. Замкнул тройку лучших Александр Поварницын из Удмуртии.

Отдельного внимания заслуживают выступления уватских биатлонистов Михаила Остапенко и Андрея



Дзюбика. Оба спортсмена после поступления в вуз перешли под крыло областного Центра спортивной подготовки и сейчас выступают в составе сборной Тюменской области.

Андрей, обладающий хорошим ходом, не смог справиться со стрельбой: на обоих рубежах он допустил по два промаха, из-за чего был отброшен на 27-е место. Михаилу в стрельбе повезло чуть больше (две погрешности на стойке), однако спортсмен значительно уступал конкурентам в скорости и в результате занял 30-е место.

Второй день соревнований запомнился яркой и динамичной гонкой преследования на 12,5 км с четырьмя огневыми рубежами. На старт были допущены по 60 лучших спорт-

сменов предыдущего дня.

Особенность персьюта состоит в том, что спортсмены имеют временной бонус: стартуют биатлонисты в разное время, а вот победителем становится тот, кто раньше других пересечет финишную отметку.

В мужской гонке это условие и стало залогом успеха Михаила Боярского. Спортсмен из Югры, стартовавший под 17-м номером, без единого штрафа прошел все четыре огневых рубежа и на дистанции отыграл у открывавшего гонку Сергея Подобаева почти две минуты. С. Подобаев же не смог воспользоваться преимуществом на страте и из-за семи промахов был отброшен на 18-е место.

В тройку лучших среди мужчин вошли также Вадим Филимонов (ХМАО-

Югра) и Виктор Васильев (Республика Мордовия): их отставание от лидера составило 17,8 секунды и 38,4 секунды соответственно.

В юниорской гонке значительных перестановок в лидерах не наблюдалось. Вновь в числе лучших были А. Поварницын, М. Пирогов и М. Елисеев (1-е, 2-е и 3-е места). Все трое медалистов не прошли огневые рубежи без погрешностей, однако это не помешало им выйти в лидеры.

Лучший результат тюменской юниорской команды принадлежит Александру Новосёлову: с пятью штрафными кругами и отставанием от лидера гонки на 1 минуту 18,2 секунды он вышел на четвертое место. Другой тюменский спортсмен Сергей Медведев без единого промаха преодолел все рубежи, однако ходом не смог обойти соперников и стал седьмым.

Немного улучшил свой результат А. Дзюбик: уйдя на дистанцию 28-м, спортсмен пришел к финишу 23-м. А вот М. Остапенко наоборот ухудшил результаты: с шестью штрафами он пришел на финиш лишь 35-м.

Напомним, что первый этап Кубка России по биатлону совпал с официальным открытием олимпийского сезона. Но в этот раз ни в мужских, ни в юниорских гонках для тюменцев не нашлось места на пьедестале почёта. И тем не менее это не повод отчаиваться: реабилитировать свой статус лучших биатлонистов России наши спортсмены смогут уже в ближайšie дни, когда в Увате пройдет второй этап Кубка России по биатлону.

Владимир НАСЫПОВ
Фото автора

